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ABSTRACT: The goal of the project and its results is to increase the quality, topicality and attractiveness of the teaching focus, 

especially of technically oriented subjects in the field of "Emergency Services" within higher education. In this way, the professional 

training of not only students, but also those involved in situations with the participation of vehicles on an alternative source of 

propulsion, will become more effective. Even in view of the current development of electromobility and other alternative vehicle 

drives, such a focused didactic and educational activity for increasing the level of knowledge, skills and competences of graduates 

appears to be significantly relevant. 
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ÚVOD  

Automobilový priemysel v posledných rokoch prechádza prelomovým obdobím. V priamej súvislosti  

s priemyselnou politikou Európskej únie, s cieľom znižovať emisie z dopravy a to prostredníctvom 

presunu od využívania a spotreby tradičných fosílnych palív k alternatívnym a udržateľným zdrojom 

energie. Obmedzenie konvenčných palív so sebou prináša nepoznané riziká, ktorých zvládanie si 

vyžaduje nové stratégie a postupy v oblasti technických zásahov všetkých zložiek Integrovaného 

záchranného systému (IZS SR), predovšetkým však hasičských jednotiek. Z tohto dôvodu je nutné 

pokryť dôležité aspekty týkajúce sa informovanosti a vzdelávania budúcich odborníkov záchranných 

služieb o elektrických, hybridných, palivových článkoch a plynných palivách. Vzdelávací a výcvikový 

modul má ambíciu poskytnúť primárne informácie o základných princípoch a osvedčených postupoch 

zásahov záchranných zložiek, ako reakciu na nové trendy a horizonty v oblasti ekologickej dopravy 

budúcnosti. Je dôležité implementovať poznatky a zabezpečiť prístup k dynamickým a interaktívnym 

poznatkom o najnovších technologických a bezpečnostných systémoch, ktoré sa nachádzajú  

vo vozidlách na alternatívny pohon.  

1. CIEĽ PROJEKTU 

Primárnym cieľom predkladaného projektu je zvýšenie kompetencií a zručností absolventov študijného 

programu „záchranné služby“ v súlade s požiadavkami praxe návrhom a zavedením vzdelávacieho  

a výcvikového modulu pre zásahovú činnosť pri nehodách vozidiel s alternatívnym pohonom. Vytvorený 

modul ako inovačná forma praktického vzdelávania bude implementovaný do učebných plánov odboru 

„záchranné služby“ na vysokých školách, ale môže slúžiť aj ako praktický nástroj v rámci kontinuálneho 

vzdelávania príslušníkov záchranných zložiek, ako aj účastníkov cestnej premávky, ktorí sú na mieste 

dopravnej nehody ako prví. Kľúčovým výstupom je vzdelávací a výcvikový modul obsahujúci odborné 

informácie a rozširujúci základné princípy o praktické informácie z oblasti zásahovej činnosti 

záchranných zložiek pri nehodových a ďalších udalostiach vozidiel na alternatívny zdroj energie. 

Vzdelávací a výcvikový modul spolu s knižnou publikáciou pokryje doteraz neriešenú oblasť 

vysokoškolského vzdelávania. Modul nájde uplatnenie aj v praxi pre príslušníkov záchranných zložiek, 

vďaka čomu si rozšíria svoje doterajšie vedomosti a zručnosti. 

 

Medzi čiastkové ciele patrí: 

 Hĺbková analýza súčasného stavu vozidiel na alternatívny zdroj energie s ohľadom na národné 

politiky a pilotné projekty krajín európskej únie v cestnej doprave. 

 Identifikácia nebezpečných fyzikálno – chemických javov v ponehodovom stave vozidiel, určenie 

špecifických vlastností a z nich vyplývajúcich ohrození, rizikové činitele a ich možné intenzity. 
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 Posúdenie rizík zásahovej činnosti pri vozidlách na alternatívny zdroj energie a pri nabíjacích 

staniciach. 

 Stanovenie bezpečnostných postupov záchranných zložiek pri nehodových udalostiach. 

 Vytvorenie typových scenárov nehodových udalostí zahrňujúcich vozidlo s alternatívnym zdrojom 

energie, s následným stanovením a definovaním postupov a krokov. 

 

K naplneniu primárnych a čiastkových cieľov pomáha plánovaná spolupráca s Ústavom znaleckého 

výskumu a vzdelávania UNIZA, Strednou školou požiarnej ochrany Ministerstva vnútra SR a Krajským 

a okresným riaditeľstvom HaZZ v Žiline. 

2. PLÁNOVANÉ VÝSTUPY PROJEKTU V NASLEDUJÚCICH ROKOCH  

Projekt svojim zameraním a obsahom integruje vysokoškolské štúdium a prax. Ambíciou riešiteľského 

kolektívu je rozšíriť teoretické vedomosti a zlepšiť technické zručnosti absolventov v študijnom programe 

,,záchranné služby". K tomu sa aktuálne viaže úloha získavania a vyhodnocovania kvalitných dát a 

dokumentov, vrátane konzultácií, ktoré tvoria súlad s požiadavkami praxe. Tento efektívny proces 

zberu, rozpoznávania a vyhodnocovania, bude tvoriť kvalitný základ pre dosiahnutie stanoveného cieľa 

projektu. Realizácia cieľov projektu pre rok 2023 prebieha v súlade so stanoveným harmonogramom. 

Vyššie uvedený obsah je riešený členmi riešiteľského kolektívu v súlade s ich vedecko - odbornou 

profiláciou. Dosiahnuté výsledky za rok 2023 sú nasledovné: integrácia problematiky vozidiel na 

alternatívny zdroj energie do študijného programu záchranné služby, analýza súčasného stavu riešenej 

problematiky, témy záverečných prác v súlade s predmetnou problematikou, publikácia priebežných 

výsledkov projektu na domácich a medzinárodných konferenciách a časopisoch.  

 

Na základe poznatkov získaných v roku 2023 sa projekt v roku 2024 zameriava na vývoj a implementácii 

komplexného vzdelávacieho modulu pre študentov a hasičské jednotky. Vzdelávací modul má jasne 

definované učebné ciele, obsah a štruktúru. V roku 2025 sa projekt zameria na implementáciu, 

testovanie a finalizáciu vyvinutého vzdelávacieho modulu. Obsah bude zodpovedať najnovším 

poznatkom a skúsenostiam z praxe a to tak, aby zodpovedal najvyšším štandardom a podpore výučby.  
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